

Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó
1-én, 10-én és 20-án.

Egyes példány nem kapható.

Előfizetési ár fél évre 5 korona.

Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESÍTŐJE.

ADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:
HATSEK ADOLF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Károly-körút 7. sz.

hova az előfizetési összegek valamint a
kéziratok küldendők.

Előfizetési ár fél évre 5 korona.

Kéziratok nem lesznek visszaszelve.

TARTALOM: A dohányárusok helyettesítésének ügye. — Préselt vagy gömbölyű. — T. előfizetőinkhez. — Vegyesek. — T. vidéki olvasóinkhoz. — Pénzügy. — Szerkesztői üzenetek. — Hírdetések.

A dohányárusok helyettesítésének ügye.

Az előirt szabályok egynémelyike, mely még a régi jó időkből veszi eredetét s amely csak azért nem szenvedett eddigelé változást, mivel a dohányárus csak nagy ritkán jut abba a helyzetbe, hogy azok jóságáról vagy rosszaságáról meggyőződjenek, valóban hasonlóan azon főnácsonóhoz, mely semmi jót, üdvöset nem teremt, ellenkezőleg akadályoz az előmenetelben s nincs is praktikus haszna.

Ezen tisztos aggkornak örvendő rendeletek köze tartozik azon rendelet is, mely szerint a dohányárus helyettesítése eltiltatik, vagy megengedtetik, vagy pedig néha megis büntetettik. A dohányárus üzletét maga tartozik vezetni — jó — ez helyes. De, mi célja annak, hogy az egész éven keresztül, magának kell az üzletét vezetni s az esetleges revisionál, kell, hogy ott találják üzletében. Mely üzletágnál a föld kerekességén létezik azon állapot, hogy a tulajdonos, ha beteg, ha üdülni óhajt, vagy bármint akarja üzletén kívül tölteni üdülésre szánt

idejét, kell, hogy szabadságot kérjen. Bocsánat! el is felejtettük, hogy a dohányárust néha, a mint a körülmények magukkal hozzák, még államszolgálatba tartozónak is tekintik. Mint ilyennek természetesen, kötelessége üzletében tartózkodnia addig, míg az eltávozásra engedélyt nyer és az engedélyezett idő lefolyása után kötelességszerűen vissza tartozik jönni. Ismételve bocsánatot kell kérnünk, de mi nem vagyunk képesek megerteni, hogy miért is létezik volta-képen eme rendelet és miért alkalmazák oly szigorral. Tudomásunk szerint, Ausztriában $\frac{3}{4}$ része a dohányárusoknak helyettesített magát anélkül, hogy legcsekélyebb baja is lenne ezáltal. Többet mondunk, ott a nyert engedélyt, még albréletbe is adják. Miért oly szigoruak nálunk oly ügyben, melynek abszolút semmi értelme nincs? Mert, ha arról van szó, hogy az árus felelősségre vonható, minden az árudában előforduló ügyért, ezen rendeletek még akkor sincs értelme. Mindenesetre több biztosítékot nyujt azon árus, ki képes helyettést ál-

lítani a maga részéről, mint valamely teljesen vagyontalan férfi vagy nő, ha az engedély az ő nevére szól is. Mai szabályzat szerint a m. k. pénzügyi igazgatóság 6 heti, a miniszterium 6 hónapi szabadságot adhat. Elhhez persze külön folyamódvány és mindenestre külön engedély kell. Ha azonban nem tévedünk, létezik egy a 70-es évekből származó rendelet, mely szerint az árusnak be lehet az illetékes pénzügyi közegnél jeleníteni helyettesét, kinek aztán joga van az üzletet vezetni. Ezen rendeletet nem tudjuk határozottan, vajjon az egész országra vagy csak a fővárosra szól-e újra életbe kellene léptetni, mivel vannak jobbmódu doh. árusok, kik a nyári hónapok alatt üdülni szándékoznak. Vég-tére nem oly kolosszális hiba, ha a doh. árusok között jobbmóduak is vannak, kik nyáron helyre akarják állítani megtámadott egészségüket. Ugy hisszük, hogy Norderney vagy Sylt, avagy a többi híres tengeri fürdő lisztájában kevés doh. árusra fogunk akadni, de naponkint előfordul, hogy az orvos levegőváltozást,

TÁRCSA.

Egy napig tőzsdében.

•Felvirradt a dicső nap hajnala. Az első ablakon át besűrűdő sugarak ágyából kergetik ki a szép trafikosnet. Pedig úgy szeretne csak egy félórásckát még aludni; de sietnie kell üzletebe az ujságokat rendezni.

A rémhistóriás címképeket boltja elé aggatva lesi első vevőjét.

Jönnek. A kora reggeli vevők csaknem kivétel nélkül 4 darabot kérnek 10 krajczárért vagy 2 darabot 3-ért.

A munkás osztály olesó szivarokat vesz. A »jobb« vevő két cigarettát, a favágó, házépítő tót és házaló egy pakli 3 krajczáros dohányt.

Egy napi porció!

A reggeli vevők nem beszélgetnek, mind napj kenyeré után siet.

A »beszélgetők« 8 és 9 óra között jönnek. Ezek már urak; hivatalnok, orvos, ügyvéd, kereskedő, kik maguk es irodájuk szükségletét reggel egyszerre szerzik be.

— Már felmeltóztatott? — kérdi az egyik, elfeledve, hogy egy év óta minden nap azt mondja.

— Oh már régen! — hangzik gépiesen a megszokott válasz a szép trafikosné ajkáról.

— Jól jár ez az óra?

— Tíz perczeszlet siet.

— Brávo, különben elkéstem volna. $\frac{1}{2}$ 9-kor konziliumom van X. tanárral Y. bárónál.

Ha valaki azt hiszi, hogy a kezdő doktorocska most siet betegéhez — az téved.

Csak most kezd javában diskurálni.

Szidja szomszédos kollégáját, a ki rossz receptjével majd a másvilágra liferálta leggazdagabb betegét.

Ha öt éjjel nem hívják és ha ő öt percz alatt a ríszeléről gallérjánál fogva vissza nem rántja . . .

Azóta ő ott a házi orvos. Csak egy óráig trécesel így.

Majd jönnek a »késő kelők.« Magasabb rangú hivatalnokok, kik csak nevetek aláírni járnak jól későn hivatalukba és még az igazak álmát alusszák, mikor alantasaik már izzadva dolgoznak.

A legjobb szivart veszik. Ott gyujtanak rá es a napi eseményeket tárgyalják a szép trafikosnéval. Természetesen ők mindig es mindent »jobbán« tudnak.

A delfele közlekedő órákban a »véletlen arra járók« jönnek csak szivart venni; akkor jönnek a »burnók« vásárlók is.

Tulnyomólag öreg bácsik, kik a huszadik utcából jönnek ide, mert a »stubák« itt legjobb.

Betevéd egy-két vidéki atyafi is, kik nem győzik dicsérni, hogy milyen szépek a pesti nők; persze a trafikosnet is beleértik.

Harangoznak délre. Egymást érve sietnek a vevők, mind siet, egy sem diskurál.

Ezek pont 12 órakor ebédelnek és 10 percz után már dohányoznak.

Azután jön a jobb osztály. Vesz három britanikát, melyet ebéd után kávéházban fekete kávéja mellett füstöl el.

Majd jönnek a délutáni »stammkundschaftok.« Ezeknek csak délelőtti foglalkozásuk léven, most ráérnek és agyon beszélnek a trafikosnet, tele füstölve kis helységét.

Estefelé az üzlet vegetál. Itt-ott téved be egy diák, vesz 2 herczegovinát és mentegetődzve említi, hogy ezek most a legjobbak. Ez iskolai gyakorlatait nagyozlja el es mert tudományta kurta porázra van kötve, gyorsan távozik.

Este a »séta utcák« tőzsdéit látogatják jobban. »Sétálni csak füstölve élvezet«, ez természetes es hogy egyik-másik fiatal ember minden szivarért más-más trafikosnet szerencsétet meg, azon csodálkozni nem lehet.

Annyit titkos rendőreink is sejtene, hogy az ifju urak nem azon üzletbe mennek, hol öreg anyókák szolgálnak ki.

mozgást, furdót rendel. Szóval ideje lenne, hogy a fent említett s talán feledésbe merültrendelet ismét feleleveníttessék.

Préselt vagy gömbölyü.

Valóban, az idők változnak. Ki hitte volna 15 év előtt, hogy a közönség gömbölyü szivart fog még kérni. Akkoriban ritkán jutott az ember préselt szivarhoz, akkor, a mikor kassai E cubát kapott a dohányárus. Ritkaság volt, ha az olcsóbb (6 krig menő) szivarok között préselt szivart találtak. Akkoriban a fogyasztó közönség préselt szivarokért rajongott. A ki látta, hogy akkor az össze-vissza préselt szivart mily mohón kapdosták el s most, mindenki gömbölyüt kér, az nem fojthatja vissza mosolyát! Lenne értelme, ha a fogyasztó ismerne a gömbölyü szivarok előnyeit. Mi azt hisszük, hogy ennek csakis a változtatási kedv az oka. A gömbölyü szivarok előnyei könnyen érthetők. Mivel a szivar csak nedves állapotban préselhetni, ezért elveszti a szivar ama jó arómáját, melyet neki a kipréselt lé kölcsönöz, másodszor az ily préselt szivar fedő lapjai száraz állapotban lefoszlanak és nem is oly elegáns külsejű, mint a gömbölyü szivar. Egy év óta körülbelül a Britanica és a Trabuco szivarok alakja oly szép, hogy valóban kár lenne őket a préselés által elrontani. A dolog vejele tehát az, hogy hagyjuk meg a gömbölyü formát. A közönség is jobban szereti jeleleg ezeket. A legjobb lenne, ha úgy intéznék, hogy a Regalitas, Trabuco és Britanica egyrésze préselt, másik része gömbölyü lenne. Ily állapot

A kék, fekete szemek körüli tanulmányutat nem tiltja egy kincstári rendelet sem.

Trafikosné a kincstár sosem bírsgolt még meg azért, mert — szép.

Igaz mondásért nem kell minden fejte beverni.

De már késő van. A trafikosné szép szemei álmosan pislognak, a szépen árnyalt pillák nehezek lesznek.

Vevő nem jön, kár a légszeszt fogyasztani. Üzletét zárni akarja. Ekkor toppan be a „tolakodó” vevő; a trafikosné életének elkeserítői.

Egy szultánt vesz 2 krajczárért. Aztán lapot olvasva, vagy szellemtelen ostoba dolgokról locsogva, ott szívja el.

A szegény trafikosné lesi, hogy már vége legyen a cigarettának; de a kíméletlen még egyet vesz és azt is ott akarja elszívni.

A trafikosné pokolba kívánja őt. Ásit. A fisur felgrikk.

— Mit? Kegyed ásit? Elalszik az én jelenlétemben? No várhatja, míg én lábamat még egyszer ide beteszem! Hogy lehet egy nő ilyen udvariatlan?

Éjfél körül végre megérdemelt nyugalomra tér a trafikosné, hogy másnap . . . hogy mindennap . . . (lásd újra első sortól végig).

D. K.

mellett aztán úgy a a kis mint nagyárus, sőt még a közönség is meg lenne elégedve.

T. előfizetőinkhez.

Lapunk célja lévén a dohánynagyrus és kisárusok érdekeit minden irányban szolgálni; időnként teljesen a dohányelárusítók érdekeinek szentelni; szerkesztőségünkben egy külön tudakozó osztályt rendeztünk be, a hol minden t. előfizetőnknek bármely dohány és szivar elárusítási szakmába vágó szóbeli vagy levélszerű megkeresését készséggel elintézzük és kimerülő szaktanácsokkal pontosan szolgálunk.

Felkérjük tehát t. előfizetőinket, hogy legnagyobb bizalommal forduljanak megkeresésükkel hozzánk; szakavatott gyors válaszról mindenkit biztosíthatunk.

Szerkesztőségünknek sikerült állandó munkatársul oly jogi tanácsadót megnyerni, ki esetleges sérelmek törvényes utoni orvoslását, szakmába vágó beadványok szerkesztését, stb. t. előfizetőink részére készséggel fogja elvégezni.

V e g y e s e k .

Kinevezések. A pénzügyminiszter Bernstein Antal dohánybevaló felügyelőt pénzügyi tanácsossá. Hatházy Ferenc Boltzár Román és Kazay Rezső dohánygyári eligazgatókat dohánygyári igazgatókká, Zsolnay Vilmos, Bálvány Gyula, Hirt György dohánygyári gyártási osztályvezetőket dohánygyári aligazgatókká, Mann József, dohánybevaló kezelőt dohánybevaló felügyelővé, Rank Antal felülvizsgálói hatáskörrel förluházott pénzügyőri biztost a VIII. fizetési osztály utolsó fokozatába való sorozással pénzügyőri főbiztossá, Ross József dohányáruraktári ellenőrt a zólyomi dohányáruraktárhoz kezelővé, Lévy Gyula budapesti központi bélyegáruraktári tiszlet a szegedi dohányáruraktárhoz ellenőrré, Kovács József dohányáruraktári tiszlet a tenesvári dohányáruraktárhoz ellenőrré, Bartl József dohányáruraktári segéd tisztet dohányáruraktári ellenőrré, Fábian Pál dohányáruraktári segéd tisztet a dévai dohányáruraktárhoz ellenőrré Vrányes Miklós es. kir. századost, valamint Tadejevits Zvonimir pénzügyőri szemlést a X-ik fizetési osztály utolsó fokozatába való sorozással és pedig előbbi végleges, utóbbi ideiglenes minőségű pénzügyőri biztosokká nevezte ki.

A havanna szivarok kivételének súlyedése. Az Egyesült-Államok által a külföldi szivarokra vetett vám a Cuba szigeti szivargyárosoknak tényleg kárt okozott. Ez előtt az Egyesült-Államok voltak az exportált Havanna szivaroknak legfőbb fogyasztói, mióta azonban a vámokat felemelték, azóta a cubai gyárosok még a közép és csekélyebb minőségűekkel is alig képesek az amerikaiakkal versenyezni. A Havanna szivarok kivételének óriási csökkenését legjobban bizonyítja az utolsó 6 év statisztikája, amely szerint — míg 1889-ben 250.476.000 db-ra ment a kivétel, addig 1894-ben már 134.210.000 drbra, tehát a 6 év előttiéknél majd csaknem a felére szállt alá.

Bajorországban a dohánytermelés az utóbbi évtizedekben jelentékenyen alászállott. A beültetett terület a legnagyobb volt 1875-ben: 6851 hektár, s a legkisebb volt 1892-ben 2094 hektár, azóta valamivel ismét emelkedik, amennyiben 1893-ban: 2179 hektár, 1893-ban: 2779 hektár volt a dohánynyal beültetett terület. Hasonlóul csökkent a termelők száma is, mert míg 1881-ben 27.506 termelő volt, (és pedig a

Pfalzban 22.427, a többi Bajorországban 5079.) addig 1893-ban már mindössze 8907-re apadt le a termelők száma, (és pedig a Pfalzban 7674, a többi Bajorországban 1223.)

A török állami egyedárúság bevételei mint konstantinápolyi levelezők írja, a múlt hóban 22 mill piaster, a múlt év ugyanezen hónap 20 mill piasterrel szemben.

T. vidéki olvasóinkhoz.

Tisztelettel felkérjük t. vidéki olvasóinkat, hogy minden olyan dologról melyről feltételezik, hogy olvasóinkat érdekelhetik, lapunkat értesíteni sziveskedjenek. Gyártás, eladás, új szivarnemek felett a fogyasztó közönség véleménye; új eladási engedély kapás, szóval minden ezen szakmába vágó tudósítást hálás lesz szerkesztőségünk.

A tudósítások bármely nyelven beküldhetők.

A beküldők nevét csak akkor nyomtatjuk ki, ha azt határozottan kérik, ha titokban akarják tartani, akkor számíthatnak discretiónkra. *A szerkesztőség.*

P é n z ü g y .

Az osztrák-magyar bank állása. Az osztrák-magyar bank most tette közzé június 15-éről szóló heti kimutatását, mely sokkal kedvezőbb helyzetéről tanuskodik és amellel bizonyít, hogy a médió könnyen folyt le és a csökkent kereslet folytán a legtöbb tételnél jelentékeny javulás állott be. Különösen igazolja ezt a váltótárca állása, melyben hosszabb időn át tartott emelkedés után most meglehetősen hanyatlás állott be; nemkülönben az adómentes bankjegytartalék, hol a tartós csökkenés most emelkedés váltotta föl. A kimutatás egyes tételei a következők: Bankjegyforgalom 500.227.000 frt (— 1.435.000 frt), ércérték-készlet 334.408.000 frt (+ 567.000 frt), váltótárca 142.701.000 frt (— 7.579.000 frt), lombardüzlet 29.361.000 frt (+ 582.000 frt), adóm. bankjegytartalék 44.996.000 frt (+ 2.223.000 forint).

Pénzügyi tárgyalások Bécsben. Egy Bécsből érkezett távirati értesítés szerint legutóbbi számunkban azt írta, hogy a szakelődők a tárgyalásokat felbeszakították és az államjegyek bevonása és a bank-kérdés tárgyában azokat csak az őszszel fogják folytatni. A legújabb jelentés szerint azonban a tárgyalásokat tegnap az osztrák belpolitikai viszonyok dacára is megkezdheték az osztrák pénzügyminiszteriumban. A tárgyalások megkezdését különben már rég jelezték úgy a magyar, mint az osztrák parlamentben, sőt Lukács pénzügyminiszter nemrég ki is jelentette, hogy a tárgyalások fonalát legközelebb fölveszik. A tárgyalások időpontjával általában a delegacionális ülésszakot mondták, már csak azért is, mivel a magyar pénzügyminiszternek ekkor alkalma nyílik hosszabb időn át Bécsben tartózkodni. A szakelődők főleg a bankszabadalom megújításának kérdésével foglalkoztak. A bankszabadalom tudvalevőleg 1897. év végén jár le, az annak megújítására irányuló előkészületek pedig még mindig kezdetleges stádiumban vannak. Az osztrák-magyar bank a múlt évben új bank-alapszabályzati tervezetet terjesztett elő, melyet a két kormány azonban elfogadhatónak nem talált. A most folyó tárgyalások arra szolgálnak, hogy a bankszabadalom megújítására és így ama feltételekre nézve is meg egyezésre jussanak, amelyekhez a két kormány a bankszabadalom megújítását köti. A magyar kormány behatón foglalkozott a bankkérdés-

sel s így valószínű, hogy a szakelődők határozott javaslatokkal fognak előállni. A két kormányának ebbeli javaslatai, a fennálló nézeteltérések kiegyenlítése és a bankszabadság megújítására nézve közös alapelvű megállapítása; ezek képezik most főcélját a tárgyalásoknak és csak ha ezekre nézve megegyeztek, fognak új alapszabály-tervezet kidolgozásához fogni és a tárgyalások a két kormány és a jegybank között is csak akkor fognak megkezdődni. Az az idő tehát még jó messze, amikor a bankkérdés a kölcsönös tranzakciók aktuális stádiumba fog lépni.

NYILT-TÉR.

Néhány ezer darab

SELMEGZI PIPA

Takáts Vendel

hirneves gyárából (Zölyom), nálam nagyon jutányos áron kapható.

Vidéki tudakozásokra készségesen válaszolok.

Engel Benő

Budapest, VI. Andrassy-ut 84.

Szerkesztői üzenetek.

H. Ö. N. B. Ama bizonyos szerk. üzenet, egy a fővárosban lévő nagyáruháza vonatkozik. A fővárosi nagyárusok részére t. i. már régebbi idők óta létezik egy rendelet, mely szerint üzenetüket d. e. 8—12 és d. u. 2—6-ig kötelesek nyitva tartani. Pár héttel ezelőtt egyik számunkban hoztuk is eme rendelet számát s ha szüksége lenne rá, meg is mondhatjuk újra. A vidéki nagyárusok természetesen szintén fővárosi kollégáik után d. e. 8—12 és d. u. 2—6-ig tartják nyitva üzletüket. Miatán pedig csak egyféle rendelet létezik egy a fővárosban, mint a vidéken láthatja, hogy azon rendelet, melyről kegyed szol, már elavult.

B. Nagyvárad. Válasz levélben.

Szentes. Forduljon a pénzügyigazgatóságához.

R. E. Kérjük az ígért kéziratot. Üdvözet.

Szerkesztő: HELTAI NÁNDOR.

Ajánlati hirdetés.

16.125 sz.
VI. 1895.

A nyitrai m. kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a sasvári dohány nagyáruháznak, nyilvános árlejtés után leendő betöltése végett 1895. évi június hó 28-án, délelőtti 10 órakor a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében versenyfolytatás fog megtartani.

Ezen dohány nagyáruháza, melynek jelenlegi vállalkozója 4^o/_o azaz négy százaléknyi tözsdijban részesített, a dohányanyagot a 45 kilométernyi távolságra fekvő pozsonyi dohánygyárból, a helyegyek és váltóúrlapok szükségletét pedig a szeniczi kir. adóhivatalnál szerzi be s hozzá anyagbeszerzés végett 71 kisírás van utalva.

A dohány nagyáruháza 1894. évi forgalma összesen 62.008 frotot tett, melyből a fogyasztóknak való saját elárúsításra 3122 frot, a hozzáított kisírásokra 58.502 frot esik, továbbá helyegyeket és váltóúrlapokat 2598 frot értékben árultott el; megjegyeztetvén, hogy a dohány nagyáruházzal a helyeg- és váltóúrlapok eladásának kötelezettsége 1^o/₂ ^o/_o-nyi ellátási jutallék mellett, valamint a valódi havanna szivarok eladásának jogosultsága is egybe van kötve és hogy az utóbbiakra nézve az eladási engedély 1^o/₂ ^o/_o vagy ennél kisebb tözsdijnek igénybe vétele mellett adatik meg.

A vállalkozó köteles leendő 1400 frotnyi tartalék készletet folyton érintetlen tellességgel fenntartani, a dohány- vagy és az avval egybekötött kisírású Sasvár városában élnek forgalmi helyen egy tökéletesen száraz és csinos bolti és raktári helyiségben, elkülönítve minden más üzlettől személyesen kezelni s a dohányeladási szabályok 44 §-ában megjelölt 4 rendbeli könyvet pontosan vezetni.

Mindenik pályázó köteles bánatpénzül 200 frotot vagy készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett állampapírokban, vagy biztosítékul a szabályok értelmében elfogadható más értékpapírokkal 50 kros helyegjeggyel ellátott és sajátkezűleg aláírt, lepecsételt ajánlatához csatolni, mellette a nagykorúságát, polgári állását és erkölcsi kifogástalanságát igazolt bizonyítványokkal, legkésőbb f. évi június 28-ik napjának délelőtti 9 óráig a pénzügyigazgatóság főnökénél benyújtani.

Az ezen vállalatnál mérvadó részletes feltételek és az avval egybekötött kötelezettséget, a pénzügyigazgatóságnál, ugy minden pénzügyi biztosságnál megtekinthetők.

Kelt Nyitra, 1895. évi június hó 5-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

BUDAPEST-ERZSÉBETVÁROSI BANK

M. Sz.

Jegyzett tőke: 500.000 korona.

FELHÍVÁS ALÁÍRÁSRA.

A munka és takarékoság a vagyonszerzés biztos alapja. A munka megszerzi a vagyont, a takarékoság pedig megtartja és gyarapítja azt. Régi dolog, hogy csak az első száz forint megszerzése nehéz; a többi — úgy mondják — magától gyúlik hozzá.

A Budapest Erzsébetvárosi Bank jelen felhívásának az a célja, hogy helyes takarékoság által módot és alkalmat nyújtson mindenkinek: a szegény napszámának ép úgy, mint a gyarmunkásnak, szóval mindenkinek, hogy apró részletek befizetése és gyümölcsöző elhelyezése által tőkét gyűjtsön.

A ki tehát ily tisztességes módon óhajt tőkét szerezni, az fizessen be minden héten a Budapest Erzsébetvárosi bankba (Kerepesi-ut 22. sz. és dohány-u. 19.) egy koronát. Ez oly csekély összeg, melyet kevés akarattal minden ember megtakaríthat heti keresményéből. A ki hat évig minden héten egy-egy koronát pontosan befizet, az a hatodik év végén 312 koronára rugó tőkét gyűjtött, a mely annak biztos kamataival 360—380 koronára szaporíthatik.

Ha heti egy korona befizetése mellett hat év alatt ilyen eredmény érhető el, könnyen ki lehet számítani, hogy 2, 3, 4—10 vagy több koronának heti befizetése által mekkora tőke gyűjthető ugyanannyi idő alatt.

Igaz ugyan, hogy a befizetések megkezdésével mindenki komoly kötelezettséget vállal a heti befizetések pontos teljesítésére, de azért az, a ki nem bírná folytatni a befizetést, a befizetett összegből nem veszíthet el egyetlen fillért sem, mert kívánatára a már befizetett összeget 4^o/_o-os kamattal együtt azonnal visszakapja.

Az ilyen heti koronás befizetések még más előnyt is biztosítanak a befizetőnek. Szorultság esetén kellő biztosíték mellett heti

egy koronás befizetés után 200 koronás kölcsön kaphat, melynek csak negyedévi kamatait kell pontosan fizetni, mert a 200 korona tőkét csak a hat évi ciklus lejártá után vonják le befizetett pénzéből. Mily megnyugvás ez a munkájából élő embernek, hogy szükség esetén van hová fordulnia! — 2, 3, 4—10 stb. korona heti befizetés teljesítők ugyanannyiszor 200 koronás kölcsönt kérhetnek.

A ki tehát a Budapest Erzsébetvárosi banknak tagja kíván lenni, az tartozik:

1. Egy koronát beirattási díj fejében és egy koronát (tehát összesen 2 koronát) a tartalékalap javára fizetni (alapszab. 12. §-a.)

2. Heti betétkönyvecskét váltva kötelezi magát, hetenkint minden hétfőn legalább egy koronát befizetni (alapszab. 12. §-a). Ezt a befizetést hat éven át teljesíti és a hat év leteltével leszámol a bankkal. A bank e közben minden üzleti év végén a betétek után járó nyereséget a betevő javára írja és a hat év leteltével az egész kijáró összeget kifizeti neki (alapszab. 17. §-a).

Ha valaki a fenn jelzett feltételek alapján kölcsönt kapott, ugy ezt a kölcsönt a bankba befizetett pénzéből levonják alapszabályok 37. §-a). Aki azonban — feltéve, hogy kölcsöne nincs — a hat év eltelte előtt nem bírja tovább teljesíteni a heti befizetést, ha kívánja, a már befizetett összeget 4^o/_o-os kamattal együtt azonnal visszakaphatja (alapszabályok 14. §-a).

A takarékoság terjesztése és a vagyonosodás emelése az a nemes cél, melyet ez intézménynek minél szélesebb körben való terjesztése által el akarunk érni.

Felhívjuk az igen t. közönséget, hogy eme nemes cél érdekében bennünket tömeges részvételével támogasson.

Kelt Budapest, 1895. év február havában.

Igazgatóság:

Elnök: Schmidl Sándor.

Nagykereskedő. (Stern és Schmidl cég.) Fővárosi bizottsági tag. Kereskedelmi és iparkamarai beltag.

Lád Károly. VII. ker. polgári iskolai igazg. Főv. biz. tag.

Litzmann Ignác. Nagykereskedő. Keresk. és iparkam. beltag. Lövy Adolf. Nagykereskedő (Weiss Zsig. és társa.) Főv. biz. tag.

Alelnök Ehrlich G. Gusztáv.

Kályhagyáros. Fővárosi bizottsági tag.

Paulheim József. Építőmester. Főv. bizotts. tag. Stadler Károly. Szállótulajd. Főv. biz. tag.

Felügyelő-bizottság:

Elnök: Dr. Vaszillevits János. A VII. ker. előjárója.

Borényi László. Hírlapíró.

Dr. Hlatky József. Orvos. Házulajdonos.

Paksy Béla. Gyógyszerész. Főv. bizotts. tag.

Dr. Schmidl Miklós. Nagykereskedő.

Választmány:

Elnök: Szabó János. Ügyvéd.

Litzmann J. Izidor. Bizományos.

Máger István. Fodrász.

Millassin Mihály. Ügyvéd és főv. b. tg.

Nessy Gyula. Kéményseprőm. A VII. ker. választm. tagja.

Novák Ferenc. Szállótulajdonos.

Páder Nándor. Lakatosmester.

Robitsek S. B. Ékszerész. A VII. k. vá. t.

Sturza János. Házulajd. A VII. k. vá. t.

Szich Antal. Gyáros.

Schwartz Jenő. Műépítész.

Szűcs István. Gyógysz. A VII. k. vá. t.

Tarcsay Lajos. Gyáros. A VII. k. vá. t.

Wallá József. Gyáros.

Zatosill Antal. Pékm. A VII. k. vá. t.

Bartóffy János. Műasztalos.

Bányay József. Vend. A VII. k. vá. tg.

Daubek János. Magánzó. Ház. Főv. b. t.

Diamantstein Hermann. Házulajdonos.

Farkas László. A Szt.-Rökus kör. gond.

Frlitz Lipót. Szabó.

Garái Mór. Nyomdatulajdonos.

Dr. Grósz Sándor. Orvos. Főv. biz. t.

Gács Károly. Műkertész. A VII. k. vá. t.

Haase János. Mázoló mester.

Kohn Antal. Ruhakereskedő.

Kiss Lajos. Szállótulajdonos.

Kunstädter Mór. Czipész. A VII. k. v. t.

Körpel Lajos. Keresk. A VII. k. vá. t.

Lauter Mauó. Butork. A VII. k. vá. t.

Az ország t. c. dohánynagyárusaihoz!

Ámbár Magyarország dohánynagyárusainak jelentékeny és igen tekintélyes része a „**DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYÉ**“-t azon meleg rokonszenvvel fogadja, mely nélkül egy oly szaklap, mint a mienk, nem állhatna fenn, mindamellett nélkülözzük a t. c. dohánynagyárusok érdeklődését az oly kifejezetten elismert, célszerű vállalatunk iránt, kik attól részint nyelvi, részint gazdasági tekintetből távol maradnak. Tapasztalásból tudjuk, hogy más indokok nem forognak fenn arra nézve, hogy a megillető érdeklődés mutatkozzék egy lap iránt, mely minden számában világosan igazolja, hogy azon hivatás jólétét, melynek érdekében sikra száll, szíven hordozza. Mert mivel volna indokolható a részvétlenség oly lap iránt, mely hűen tolmácsolja mindazon kívánságokat, nehezteléseket, panaszokat és sóhajokat, melyek évről-évre százféle variációban merülnek fel és minden haladást megakadályoznak? Mi indokolhatná azt, hogy a dohánynagyárusok egy része még mindig távol tartja magát egy oly mozgalomtól, melynek célja a testületi szellemet fejleszteni és szilárd alakulást adni egy foglalkozási ágának, mely eddigelé csak szórványosan fejezte ki a javulás utáni törekvését.

Egyáltalában nem szándékunk lapunkat, mely életképességét már bebizonyította és így a reklámot nélkülözheti, dicsekvő módon ajánlani. De ami bennünket arra készítet, hogy az ország t. c. dohánynagyárusaihoz forduljunk, nem egyéb, mint az a kérelem, hogy mindenki tehetsége szerint járuljon vállalatunknak minél nagyobb mérvben leendő kiterjesztéséhez, mert a biztos eredmény csak ez esetben fog gyorsan bekövetkezni. Legyen mindenki, aki a lapra még nem fizetett elő és ettől kicsinyes okok által vissza tartatott, azon meggyőződésben, hogy azon néhány fillér, melyet áldoz, oly célra szolgál, mely az ő érdekeit is előmozdítja és az ő kívánságait is illetékes helyen terjesztik elő. Mindenki, aki a lapot megkapja, azt kollegáinak is ajánlja! A dohánynagyárusokhe lyzete komoly és az ő üzleti tevékenységüknek különös jelentőség mindaddig nem tulajdonítatik, míg ők maguk testületileg nem szervezkednek. Ezen célt elérni, az együttműködést lehetővé enni, a közös ügynek egészséges basison alapuló fejlesztését előmozdítani, ez képezi azon programot, melyhez a „**DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE**“ ragaszkodik és melynek pontos keresztüvitelére, megvalósítására törekszik.

Kérjük a dohánynagyárus urakat, hogy a közös ügy érdekében élénk agitációt sziveskedjenek kifejtteni.

A „DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“
szerkesztősége.